



韩寒,宁波喊你来办证啦

“很高兴遇见你”餐厅涉嫌无证经营昨被立案调查



昨天下午,餐厅工作人员在张贴“暂停营业”的通知。 记者 唐严 摄

□记者 徐文燕 实习生 王万康

“国民岳父”韩寒的“很高兴遇见你”餐厅,从开出第一家时就备受关注,如今,已在全国开出了30多家分店。不过,这么多店中,要属宁波店“最吸引眼球了”。原因起于网友的一个帖子:吃饭不给开发票,质疑餐厅是否已具备开业条件。

这一石激起了千层浪,餐厅方面回应说,餐厅从试营业至今确实没有开过发票,并表示他们的工商营业执照还在审批中。你来我说的争论中,监管部门发话了,海曙区市场监督管理局的工作人员现场检查发现,该餐厅涉嫌无证经营。

现场探访

已暂停营业,仍有大批食客慕名而来

昨日下午5点左右,记者来到位于和义路上的“很高兴遇见你”餐厅。与此前网上曝光就餐排起长龙不同,透过玻璃窗,记者看到餐厅内一副门庭冷落景象,正是用晚饭的时候,里面却没有一个人用餐,只有几个工作人员守在门口,紧闭的门上贴着“暂停营业”。

“餐厅怎么就关门了呢?”面对质疑,工作人员的解释是“由于电路故障而导致的”。

就网友反映吃饭没有发票一事,一名20多岁的工作人员出来解围,他自称是宁波“很高兴遇见你”餐厅的粉丝,解释称试营业期内所有的顾客都是该店或者韩寒的一些粉丝,“餐厅是请他们过来试吃,不存在营业行为。”事实上,在此之前,

记者的一众好友就以顾客身份在该餐厅就餐。

尽管关于营业执照一事在网上被炒得沸沸扬扬,不过记者昨天实地探访后发现,食客们丝毫不受这一消息影响。

昨天下午记者在此逗留的半个多小时,看到前来消费的顾客还是络绎不绝。“刚开业那会特别火,我一次下午4点就来拿号了,到晚上10点才轮到我。”餐厅门口,一位20岁出头的漂亮女孩携自己的男朋友前来吃饭,看到店门口的告知,有些悻悻然。她还告诉记者,为了这顿饭,几天前就拿号排队了。记者临走时,询问了工作人员再营业时间,答复是现在还不能确定。

官方回应

证照不齐,已立案调查

在调查中,记者还询问了餐厅工作人员关于网上曝光的营业执照问题。一名工作人员有些急了,表示“餐厅营业执照以及其他证件都齐全”,并称“营业执照问题纯属竞争对手的恶意中伤”。透过玻璃窗,记者试图在餐厅墙上寻找各种证件,但没有收获。

根据了解,开一家餐馆,需要有营业执照、餐饮服务许可证、环评决定书、税务登记证等证照。昨天,经我市环保部门、市场监督管理部门、税务部门等多个单位确定,该餐厅除了环评审批在8月13日已出具外,营业执照、餐饮服务许可证、税务

登记证,这三个证照,餐厅至今还未取得。

海曙区市场监督管理局称,他们是前天上午接到举报的,下午去现场进行了核实,已确认证照不全,目前已经立案调查。他们还透露了一个信息,从注册信息上看,该餐厅法人不是自然人,是两个企业,一个在上海,一个在杭州。

针对这种情况,会怎么处罚呢?对此,市场监督管理局有关人员称,目前正在调查阶段,稍后将按照相关法律法规,作出处理决定。关于具体的处罚,对方并未透露。

网友说法

不少网友就此事留言评论

网上,网友对“很高兴遇见你”餐厅评论五花八门,不少网友喊出了“国民岳父,快来宁波办证”的口号,记者昨天进入韩寒的微博,看到已经有不少网友就此事留言评论,但是韩寒方面并未就此发声。

记者综合了网友的各种评论,发现比起“无证营业”一事,网友关心更多的还是餐厅的菜品口味以及价格,这也引来了一些之前并未听说过该餐厅的网友关注,让人感觉,餐厅虽然是摊上了点事,但也被被动地进行了一场推广营销。

对于“无证营业”一事,网友大概是两种声音,一种是反对意见,网友表示,就算是名人,该办的证件还是要办,这是保证顾客食品安全卫生的首要条件,网友“Guwenyixixi0820”:营业执照都没拿到就敢开,胆子忒大了。网友“明州人士”评论:吃饭要发票天经地义,若遇问题也好说话。

另一种声音则要温和多了,网友“喵喵”说,“人们关注这餐厅,就是因为是名人开的,其实,大多数餐厅都是一边试营业一边办证的,还有正式营业了都没领证的。”

施工单位挖破热力管道后偷偷回填 江东南路 近20棵行道树枯死

□记者 边城雨 通讯员 杨拥 实习生 周佳民

“江东南路的行道树补种了多次,每次栽上不久就死掉了,不知道为什么?”昨天上午,市民王先生拨打本报新闻热线87777777报料称,最近一次补种是在一个月前,现在又死了好多棵。

行道树死了近20棵

王先生说的地方位于江东南路与贺丞路交叉口处。昨天下午,记者在现场看到,这些行道树是樟树,都不大,有的树下面还撑着三角架,以防止被风吹倒。但不知为什么,在长约两百米的靠西路段上,有近20棵行道树全都枯死了,其两边的行道树却活得很好,一棵棵枝繁叶茂的。

多名市民告诉记者,今年以来,他们看到园林部门来换栽过两次,但是好景不长,树就死了。刚开始还以为是园林部门找来的树种不行,后来发现这一段地上的绿化也干枯了很多,大家分析应该与土质有关。

在一名市民的指点下,记者看到一片绿化带上,有一根管子从下面露了出来,往外面冒着热气,旁边的一棵树也被熏得半死不活的。这些行道树下面是热力管道,难道树的死亡与此有关?

热力管道泄漏是“罪魁祸首”

记者随后拨打了江东区城管局园林绿化处的电话,一名工作人员匆匆来到了现场。她对记者说,这些树栽上不久就死了,据查是因为树下面的热力管道泄漏造成的。“我们测了一下,在没有太阳的情况下,这一段路的温度超过了50℃,树根本无法储存养分,都给烫死了。”她说。

不一会儿,市热力公司的工作人员也来到了现场,证实了这个说法。“这段路的下面是热力管道,共分保护管和工作管,是去年江东南路改造时被施工方挖破的,当时也没有通知我们,而是偷偷回填了回去。刚开始挖开的口子不大,时间长了,破的地方越来越大,造成热蒸汽外泄,高温使附近的植物没有办法生长。”这名工作人员说。

另据他介绍,从今年初发现这个情况之后,他们就去找此路的业主方江东区住建局反映此事。江东区住建局称这条路还没有移交,让他直接找施工方去。但是施工方却称已经移交了,让他们去找住建局去。据他们了解,这条路还在验收当中,所以暂时也不知道该去找谁。目前,他们已经向相关部门打报告,准备挖路自行把破损的管道修好。

城管部门将严查野蛮施工

记者在采访中了解到,因为野蛮施工挖坏市政管道的事件每年都会发生近千起。一些管道挖破之后,因为危险当时就会发生,例如燃气、自来水等,施工单位不敢隐瞒,都会及时向相关单位汇报。但是一些管道却是暂时不会发生险情,例如排水管、热力管等,施工方挖破之后,而是采取了偷偷回填的做法,这给以后的隐患埋下了伏笔。

市城管局直属大队的执法人员表示,如果道路施工牵涉市政管道的,按规定都要向管道的产权单位进行报备,他们会派人现场指导,以免发生管道挖坏的事情发生。但是一些施工单位心存侥幸,图省事,我行我素地自行施工,直到挖坏市政管道事故的发生。对此,他们将进行严肃查处。



昨天记者在现场看到,不少行道树已经枯死。

记者 唐严 摄